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Felelős szerkesztő

Or. MÜLLER JENŐ.

Kiadóhivatal: FOLDKi LDE Kóny vkeresKedese Nagyenyed.
Hirdetéft ara , centiméterenként 6 fillér. Többszöri hirdetés 
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Törvényhatósági közgyűlés,
Alsó-Fehér vin. törvény hatósága f. évi 

márczius hó 26-iu tartotta meg tavaszi ren­
des közgyűlését Szász József főispán 
elnöklete alatt.

A 77 pontból álló tárgysorozat gyorsan és 
vita né'kül tárgyaltatott le, úgy, hogy a köz­
gyűlés déli 12 órakor már veget ért.

A vm. közigazgatás 1914. évi állapotáról 
szóló jelentéssel kapcsolatban br. Bánffy 
Kázituir alispán előterjesztést tett azon intéz­
kedésekről, melyek a folyó év három első 
hónapjában a napról-uapra nehezebbé való 
közélelmezés és a mezei munkák akadály­
talan ellátása érdekében történtek. A kérdés 
nagy fontosságához méltó gonddal történt 
intézkedéseket megnyugvással vette tudomá­
sul a közg)ülés s egyszersmind felhatalmazta 
az alispánt, hogy vetőmag és rézgálicz beszer­
zése és a közélelmezés ellátása czéljáhól a 
vármegyei alapok megtelelő összegű tőkéjét 
igénybe veheti.

A számonkérőszék jelentésével kapcsolat 
ban jelentés tétetett a hadba vonult megyei 
tisztviselőkről és a vármegyei központban a 
hivatalos idő reggeli 8 órától déli 2 óráig 
állapíttatott meg.

Abauj-Torua vm. átirata alapján a magyar 
nemzet önálló államiságának kidomborítana 
és fejlesztése tárgyában, Debreczeu sz. kir. 
város átiratával kapcsolatban az élelmiszerek 
állami kezelésbe való vétele tárgyában, 
Kassa sz. kir. város átirata alapján a hulba 
vonultakat érintő adóügyi kérdések szabá­
lyozása tárgyában pártoló feliratok felter­
jesztése haiaroztatott el.

A balá/.sfalvi főszolgabírói állásra Simonffy 
Alajos, egy szolgáéiról állasra ifj. Szász 
József, a közigazgatási bizottságba dr. Kérdd y 
Peter választatott meg. Ujjáalakittatott a 
központ1 választmány a következő tagokkal 
1915—1918. evekre:

Ambrus Karo y, Ajtay Árpád, báró Bánffy 
Ferencz, Bert-czky Sándor, dr. Garda Kálmán, 
Glück Ado'f, Gáspár János, dr. Inc/.edy- 
Joksman Ödön,báró Kémény Pal.Kle u Mihály, 
dr. Kóródy Péter, Lázár István, dr. Mayer 
Ödön, dr. Márku Izidor, Melis István, Mol- 
tiováu M, János, Moutáni Gyula, dr. Muller 
Jenő, dr. Szász Pál, Szabó Albert, Papp 
János, lncze Autal, Váró Fereucz, Winkler 
János, Zeyk Dániel, Zeyk Kálmán.
.. ....................................................................minim.......

Támogassuk a háborúban meg­
vakult katonákat. Felkérem azon 
jószivü emberbarátokat, kik a háború­
ban megvakult katonáink szomorú 
sorsát elviselhetőbbé óhajtják tenni, 
szíveskedjenek adományaikat hozzám 
juttatni, mert én vállalkozom a gyűjtés 
vezetésére.

Szász József né.
Tövie-utesa 84.

A háború eseményéből.
Márczius 19. A przemysli várőrség kiroha­

nással támadta meg az orosz sereget. Ez 
volt a vitéz védősereg utolsi kirohanása.

Nadwornától északra súlyos veszteségeket 
szenvedtek az oroszok és visszavonultak

A Dardaneila erődök bombázásában szü­
net állott be, mi azzal van összefüggésben, 
hogy az angol-franczia flottát váratlanul súlyos 
veszteség érte, mikor megszólaltak a 3ti 
czentiméteres török ütegek.

M-rczius 20. Az oroszok általános táma­
dást intéztek ellenünk az egész kárpáti 
vonalon.

A német csapatok Mé néiből elűzték az 
oroszokat és utána bevették Russisch- 
Krottingent. Az oroszok által odahurezolt 
3000 védtelen német lakost kiszabadították.

A Vengeance típushoz tartozó angol 
pánezélos hajó elsüllyedt a Dardaneila ostro­
mában.

Egy német buvárhajo az Irtengeren el- 
sülyesztette a Hartdale npvü angol hajót,

Márczius 21. Przemysl vár négy és fél hónap j 
hősies és kitartó védelem után élelem-hiány 
miatt kapitulált. A hős védősereg becsülettel 
küzdött érte az utolsó pillanatig.

Prasznysz körüli vonal egyik részén az 
oroszok kétségbeesett erőfeszítéseket tesznek, 
hogy az Orzic mindkét partján kivessék 
állá -aikból a német csapatokat

Bukovinában az oroszok előretörés helyett 
tért veszítettek. Kolomea és Stanislau között 
hétnapos csata ért véget

A kárpáti harezvonaion kevés híjával 4000 
oroszt fogtak el csapataink.

A német csapatok a íranczia Soissonst 
bombázták

Márczius 22. A Koniecnától Uzsokig ter­
jedő vonalon roppant hevességű és jelentős 
küzdelem folyik.
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Aranykonyv a munka hőseinek
Biztosítani kell az idei termést. Nem 

szabad megengedni ebben az áldott szép 
hazában, hogy egy talpalatnyi termőföld is 
megmiveletlenűl maradjon. Ez most határ­
talanul fontosabb, de határtalanul nehezebb 
feladat is, mint máskor, mert a háború a 
mezőgazdaságtól a munkaerő javarészét 
vonta el. És mert életbevágóan fontos, egyút­
tal pedig rendkívül nehezen megoldható _-z 
a feladat, azért kell sikeres elvgézésére 
vállvetett buzgalommal egyesülnie a kor­
mánynak a társadalommal.

A kormány megteszi a magáét. A föl.tmi- 
velésűgyi miniszternek ebben a tárgyban 
az alispánokhoz és a törvényhatósági jogú 
városok polgármestereihez intézeti rendeleté 
gazdag programmja a munka országos szerve­
zésének és iráuyitásáuak. De az eredmény

elsősorban mégis a gazdálkodó közönség 
lelkes tevékenységétől, lokozotl szorgalmától 
függ.

Ghillány miniszter elrendelte megyei és 
községi, illetőleg körjegyzőségi gazdasági 
Irzottságok alakításul az értelmiség bevoná­
sával. Ezek a bizottságok lesznek hivatva 
gondoskodni a termés biztosításáról és arról, 
hogy minden gazdaságilag használható terü­
let be ingyen vetve emberi vagy aliati táplá­
lékul alkalmas termeuyakkel. Igás állatok 
megvásárlást a gazdasági felügyelők díjtala­
nul közvetítik a gazdáknak. Az alispán elő­
terjesztésem a miniszter hajlandó megen­
gedni a személyes szolgáltatás elrendelését 
es a közerő kirendelését. Az ezert járó 
terítés megfizetésére, valamint a vetőmag 
beszerzesere legczelszerübben a községek, 
vagy a törvényhatóságok gondoskodhatnak 
előlegről, illetőleg kölcsönről. A miniszter 
megbízásából a Magyar Mezőgazdák Szövet­
kezete nagy készletet szerez be árpa, zab 
és tengeri vetőmagból. Gazdasági gépek 
megrendelésében is szívesen támogatja a 
közönséget a miniszter, azonkívül gondoskodik 
arról, hogy nagyobb uradalmak az aratás 
munkájára hadifoglyukat vehessenek igénybe. 
Nilván tartja és közzéteszi a miniszter a 
más vidékre is elszerződtethető munkások 
adatait, megkönnyíti a gazdasági munka- 
szerződések megkötését s általában a föld- 
inivelésUgyi igazgatás egész szervezetével 
készségesen támogatja a gazdálkodó társa­
dalmat.

Magát a nagy munkát azonban mégis 
csak a gazdálkodó közönségnek kell elvé­
geznie. Minden munkabíró ember, akár félti, 
akár asszony vagy leány, dolgozzon minden 
igyekezete vei. Kiváltképpen pedig dolgozzanak 
azok, akik hadisegély ben részesülnek es 
akik a mezőgazdaságban való nélkülözhetet­
lenségük ez un én kaptak fölmentést a had­
kötelezettség teljesítése alól. Ha az ilyenek 
muukttkeszsége kifogás alá esik, méltók a 
kedvezmény elvesztésére és bizony el is 
fogják veszíteni.

Két nagy elv hassa át az egész társadal­
mat : az önsegélynek és az egymás segíté­
sének az elve. Mindenki legjobb tehetsége 
szerint végezze el a saját munkáját, ezután 
pedig siessen gazdálkodó polgártársainak a 
segítségem, esetleg pénzének is kölcsönbe- 
adásával. Ez nemcsak emberséges, hanem 
hazafias cselekedet is lesz,

A balkáni népek az ő háborújuk idején 
el tudták végezni minden mezőgazdasági 
munkájukat. Vájjon a hazaszereteterői és mun­
kabírásáról egyaránt hires magyar elmarad- 
h-t-e a balkáni népek mögött ?

Ghillány miniszter intézkedése folytán 
azok neve, akik a termésbiztositás nagy 
munkájában érdemeket szereznek, belekerül 
a munka hőseinek arauyköuyvébe, amely 
kiegészítő párja lesz a hureztereu küzdők 
arauyköuyveuek,
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V»n«e épkézláb magyar, aki nevének egyik 
vagy másik aranykönyvben való megörökí­
tésével ne óhajtana bizonyságot tenni 
utókor előtt arról, hogy a világháború for­
gatóban nem volt méltatlan fia hősi m-m 
zetének ?
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Przemysl föladása.
Nem kicsinyeijuk e tény leverő voltát és 

nem tagadjuk, hogy Przemysl elvesztésének 
hire ólomsulyként nehezedik a lelkünkre. 
Azonban a dicsőséges kapitulácziú való jelen­
tőségének helyes megértése szempontjából 
különös nyomatékkai kell ráutalnunk Hofer 
altábornagy jelentésének arra a pontjára, 
mely hangsúlyozza, hogy a vár élést ével a 
hadvezetőség már hosszabb idő óta számolt 
és hogy ez az általános hadi helyzetre nincs 
befolyással.

A páratlanul hős védősereg négy és fel 
havi körülzávás s meg-uiegujuió ádáz ostro­
mok után, kénytelen volt — élelem-hiány 
miatt — előbb lerombolni, majd az ellenség­
nek átadni a saját katonáink kezétől immár 
romokban heverő nevezetes erősséget.

A hadvezérlet, már régebben számot vetett 
azzal, hogy meddig lesz élelme a várőrsóg- 
nek és mikor kell a kapituláczióuak múlha­
tatlanul megtörténnie. A föladás tehát — és 
ez a legfontosabb reánk nézve — nem meg- 
lepetősszerüleg éri vezérletünket, mely összes 
operáczióit már régtől fogva aszerut irányít­
hatta, hogy Przemysl elveszte ne gyakorol­
hasson semmi káros befolyást a hadjárat 
további menetére. Przemysl védői e vélt 
határidőn jóval túl teljesítették kötelessé­
güket.

Abbau a nagy szomoruságbau, melyet 
Przemysl eleste méltán kelt, nagy meg­
nyugvás annak a tudata, hogy erre az ese­
ményre hadvezéreink már régebben el voltak 
készülve ; és a föladás jelentőségének sike­
res leszállítására vall a határozott biztosítás, 
hogy ez ,a helyzetre nincs befolyással*.

Ez az egyik vigaszunk. A rnas'k — inkább 
érzelmi természtü — vigasz pedig az, hogy 
az ellenség nem a maga erején foglalta el 
Przemysl várát; és az erődök helyett rom­
halmazt talált, mikor oda bevonult.

De egy óriási tanulságot is meríthetünk 
Przemysl elestőból. Erődjeit az ellenség nem 
tudta megvívni; védőit nem tudta legyőzni. 
Azonban a mindennapi kenyér hiánya ledön­
tötte az erődöket és fogságba vitte a védőket.

Gondohuuk arra, hogy egész Magyarország 
ostromlott vár, melyet hős fiaink leküzdhe- 
tetleuül védelmeznek és fognak megvédel­
mezni ezután is. De százszor gondoljunk 
arra is, hogy a mindennapi kenyér hiánya, 
elfogyása — minden vitézségünk daczára 
ugyanolyan sorsra juttathat, amilyen Przemysl 
várát érte 1 Ott nem állott az emberek 
hatalmában, hogy ezt a sorsot elkerülhessék. 
Nekünk azonban hatalmunkban áll.
....................................................................... .

Fögondnoki beiktatás.
A nagyeuyedi rém. k a t b. egyház­

község e hó 21-éu, vasárnap délelőtt a 
10 órás szentmise alatt iktatta be ünnepé­
lyesen Winkler János úja ti választott es 
a püspök által kinevezett fúgonduokát.

A templom szentélyét ez ünnepélyre szép 
délszaki növényekkel díszítették fel az oltár- 
egyesület tagjai.

Az egyháztauács ős az oltáregyesület tagjai 
a sekrestyében gyülekeztek össze, hová az 
egyháztanács egy küldöttsége hívta meg a 
főgouduokot. Megérkezésekor ft. Rada 
György házfóuök fogadta és üdvözölte. A 
főgondnok és az egyháztanácsosok a templom 
szentélyében fenntartott helyüket foglalták 
el, mire bevonult a papság és megkezdődött 
a szeutmise. Szentmise közben R a d a 
György házfőuök ismertette a főgouduok 
megválasztását és püspöki kinevezését, mól-

Közérda k

tatta a főgoudnoknak mint eddigi gondnok­
nak 21 éven át mindig zajtalan, de annál 
hivebb és buzgóbb munkásságát, majd felol- 
v asta és átadta gróf Máj lát b püspök 
kinevező okmányát, mire a főgouduok letette 
az esküt,

A püspök kinevező okmánya fölemelő 
gondolatokkal vau megszövegezve. Gyönyörű 
szavakkal jelöli meg a főgondnoki kötelessé­
geket es erre az uj főgouduokot buzgóságá- 
uál, hivsóges munkásságánál, szerény, tiszta 
közéleti tevékenységénél és családi életénél, 
mint a legszebb emberi erényeknél lógva 
érdemesnek és méltónak tartja.

A szent-mise végeztével az egyházközség 
tagjai rendkívüli gyűlést tartottak az iskola 
helyiségében, R a d a házfőuök eluöklésével. 
Az egyháztanács nevében dr. Börze Nagy 
János egyháztanácsos üdvözölte az uj főgond- 
nokot és igen sztp beszédet mondott a 
gyűlés lelkes éljenzéseitől kísérve. Megható 
volt az a jelenet, mikor a főgouduok meg­
köszönte az üdvözlést és elfogódva érintette 
a most folyó háborút és az ennek nyomában 
járó megpróbáltatásokat. Erős vallásos lélek 
kell hogy eltöltsön minden egyes embert, 
hogy a midőn miudeniküuknek van valakije 
a nagy küzdelemben, a reánk váró megpró­
báltatásokat erős lélekkel elviselhessük ős 
kivegyük részünket a reánk háruló nehéz 
kötelességekből.

Ezutáu a gyűlés tagjai egyenkiut is siet­
tek a főgouduok üdvözlésére.

Az egyháztanács ajánlatára a gyűlés a 
gondnoki tisztséget töltötte be az egyház­
tanács egyik nagy tevékenységű, igen érde­
mes tagjával. A gyűlés egyhangú felkiáltással 
Papp János egyháztanácsost választotta 
meg az egyházközség gondnokának. A meg­
választott gondnok hálás köszönetét mondott 
a bizalomért és élénk figyelemmel kisért 
szavakban jelölte meg a czólt és az együtt­
érzést az egyházközség eredményes anyagi 
ügyeinek intézőiében, amihez az egyház­
tanács és az egész egyházközség támogatását 
kérte.

A gyűlés üdvözlő táviratot küldött M a j 1 á tb 
püspöknek a főgondnoki beiktatás alkalmából.

A szentmise alatt G á 1 gyulafehérvári r. 
kath. káutor-tauitó, ki Euyedau uépfölkelő 
szolgálatot teljesít, gyönyörű szép egyházi 
énekeket énekelt és orgonáit. 
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Katonák szabadságolása a tavaszi vetssi 
és szölömivelesi munkálatokra.

A legénységnek a tavaszi, vetési és szóió- 
nuvelési munkaiatokra tervbe vett szabad-

igolása a márczius hó elején uralkodott 
I ‘1 i időjárás miatt bizonytalan időre eihalasz- 
i at ott. Időközben az időjárás javulása Követ­
kezteben elrendeltetett, hogy a katonai 
(hadtest) parancsnokságok a varmegye alis­
pánjával egyetenőleg állapítsák meg, hogy 
az illető vidékről való legénység mely időtől 
kezdve szabadsagoltassék.

Az egyes megyék alispánjai pedig utasit- 
tattak, hogy a területükön lévő gazdasági 
egyesületekkel, esetleg a törvényhatósági 
városok gazdasági egyesületeivel is lepjenek 
érintkezésbe s ezek kívánságának figyelem­
bevételével tegyek meg javaslataikat.

Ily módon legjobban lesz elérhető, hogy 
a legénység az illető vidék különleges eghaj 
lati és gazdasági viszonyainak figyelembe­
vételével megállapított időben kapja majd a 
szabadságot.

A szabadságolások kezdetét az illető tör­
vényhatóságok területén közhírré fogják 
tenni.

HÍREK.
— Husvétünnepi istentiszteletek.

V református templomban az ünnepi isten­
tiszteletek a következő sorrendben folynak 
le: Virágvásárán p, nagypénte­
ke n és h u s v ó t. első napján imád­
kozik és prédikál : J a u c s ó Sándor lelkész, 
liusvét első uapjau urasztali beszedet mond : 
D ó c z y Fereucz tauár-s.-lelkész, urvacsora- 
osztásuál segédkezik ugyanő és Kolcza 
Árp id s.-lelkész. liusvét második ős 
harmadik uapjáu Biró György pap- 
jeiölt-legátus végzi az istentiszteleteket. Nagy­
pénteken délelőtt énekel a Protestáns Nő­
egylet vegyeskara. Üuuep első és má­
sodik napján imádság ős predikáczió kö­
zött orgonakisérettel magán-éneket ad elő 
Pongrácz József kántor.

Unitárius istentisztelet Hus- 
vót másoduapjáu délelőtt 11 órakor a helybeli 
leányiskola egyik tantermében urvacsora- 
osztással egybekötött unitárius isteui tiszte­
letet tart Gál Miklós toroczkószentgyörgyi 
lelkész.

A katonai kórházban husvétkor 
délben istentiszteletet végeznek és úrvacsorát 
osztanak : J a u c s ó Sándor és Kolcza 
Árpád.

— Halálozások. Kercsedi Böjtbe Kál­
mán Alsó-Fehér vármegye nyug. főszolga- 
birája f. hó 21-éu életének 48-ik évében el­
hunyt Kolozsvárt. — H a r m a t h Miklós 
kereskedő életének öl-ik, házasságának 16-ik 
évében e hó 23-án meghalt. Temetése 25-én 
voit nagy részvét mellett. — Gajzágó 
Simon bírósági végrehajtó életének 76-ik 
évében o hó 26 áu meghalt. Vasárnap dél­
után 4 órakor temetik el a rom. kalb, 
temetőbe.

— A pótrekvirálás. A gabona- és liszt- 
készletek bejelentése tárgyában a földmive- 
lésügyi miniszter utasította az alispánokat 
és polg „mestereket, hogy hívják fel a kö­
zönséget az eddig be uem jelentett készletek 
bejelentésére. A miuiszter redelete szeriül a 
felhívásban naptári megjelöléssel meg keil 
határozni azt a három napot, amelyeken a 
bejelentések megteendők.

— Házasság. Riedel Róbert czipő- 
gyári üzemvezető e hó 27-én délelőtt tar­
totta esküvőjét Szőcs Elvira urhölgygyol 
Nagyeuyedeu. Násznagyok voltak a meny­
asszony részéről Wohner Adolf, a vőle­
gény részerői Bocz Károly urak. 49 1—1

— A maróstól da vármegyei tiszt- 
viselők albuma. Tavaly József uapjau 
Marostorda varmegye tisztelgő küldöttsége 

I lv-rés te fel Nagyeuyedeu Szász József 
főispán, kormánybiztost, hogy névnapja alkal­
mából tisztelet- és szeretetteljes jókívánsá­
gait tolmácsolja, a háborús idők miatt azonban 
most más tormát választott a megyei tiszt • 
t-ar érzelmeinek tolmácsolására. Nagy díszes, 
gyöti'iörü albumba Összegyűjtőitek a megyei 
tisztikar valamennyi tagjának fényképét s 
ezt küldték el jókívánságaik kíséretében a 
a főispánnak, akit az egész vármegyéből 
igen sokan kerestek fel ez alkalomból is 
üdvözletükkel.

— Az ipartestület e hó 21-én délután
tartotta meg rémié.- közgyűlését a városhá­
zánál. Az elöljáróság! jelentés beszámolt az 
elmúlt évről. A faipari közmtlhely a háború 
óta teljesen szünetel, s így a feutartása defi- 
czittel zárult. Az ipari segélyalapból két 
elaggott iparost segélyeztek 130 kor. segély- 

I Ivei, A választások során elnökké egyhan­
gúlag Bállá Béla eddigi eluököt választotta 

, meg a közgyűlés, ugyanígy ej!ették meg az 
I elöljáróság! tagok választását.
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— Hatóeági hua- és kukoriosa-áru
sitáe. Nngyeuvt-d varos tanácsa kövnv 
más városok gondoskodó példáját, a műit 
vasárnap közhírré tolta, hogy e h> 23-án 
leggrl megnyitja a hatósági hu-székei. A 
husszékbeu a marhahús egy és két kilós 
csomagokban kilónként 2 korona 50 
fillérért kerül elárusitásra, A következő 
husárusitó nap ma vasárnap reggel lesz. 
Minden ilyen napon két és fél mötermázsa 
húst árusítanak ki. Szalonna kilója 4 kor. 
20 fillér. A vásárlást a főjegyzői irodában 
kell előjegyeztetni. — Ugyancsak a főjegyzői 
irodáoan lehet előjegyezni a kukoriczát 
is. A városi tanács megbízásából minden 
bet szerdáján Grüufeld Lajos poroud-utczai 
hazában kapható a kukoricza vékánként 
4 kor. 40 fillérért.

— A hatodik moratorium-rendelet.
A hivatalos lap közölte a kormány hatodik 
moratorium! rendeletét, amely a pénztarto­
zásokra legutóbb engedélyezett halasztást 
julius 31-ik meghosszabbítja. A rendelet 
értelmében a márczius 31. és julius 31-ike 
között lejáró s a moratórium alól ki nem 
vett tartozások julius 31 -<k fölfüggesztetnek. 
Árutartozásokra, melyekből eddig legalább tíz 
százalékot kellet törleszteni, további kormáuy- 
intózkedésik nem eszközlendők törlesztések. 
Ami pedig a váltó-tartozásokat illeti: az 
október elseje előtt lejárt váltókra 1915. évi 
május havában tiz százalék, az október és 
novemberben esedékes volt váltókra június­
ban tiz °/o a deczemier—januári váltókra 
juliusbau tiz százalék, a február—márcziu- 
siukra májusban tiz százalék és az április 
—májusban lejáró váltókra júliusban tíz 
százalék törlesztendő.

— A haroztéri sebesült és beteg 
katonák nagyenyedi kórhaza javára 
lói jó óv es ho 14-eu a vármegyeház dísz­
termében rendezett hangverseny 222 K 77 
f, tiszta jövedelmet eredményezett. Ezen 
hangverseny rendezésében főszerepe F ö v e- 
nyessy Bertalan zeneének-tanárnak volt, 
aki fáradságot nem kiméivé fáradozott a 
hangverseny sikerének létrehozatalában. 
Fogadja ezen közreműködéséért a kórház- 
vezetősége részéről hálás köszönetüuket. 
1915. márczius 18. B. Báufiy Kázimirnó 
elnökuő,

— A tengeriliszt megyénkben. A
m. kir. minisztériumnak reudelete alapján 
kijelölt ármegállapitó bizotiság 994. számú 
határozatában a tengeriliszt megálliipiiasura
vonatkozó rész hatályon kívül helyezte!ik 
és a teugeriliszt ára kilónként 52 fillérben 
áliapittatik meg.

— Konflrmáoziói oktatás. Az érde­
kelteknek tudomására hozzuk, hogy a k ou­
ti rmácz lói oktatás husvét utáni nap — 
április 7-óu, szerdán reggel 7 órakor veszi 
kezdetét a templomban. Ugyanott és ugyan­
akkor kell jelentkezni is. Csak a 14-ik 
életévüket betölf ött növendékek vételnek 
fel. A kik nem Nagyeuyeden születtek, kö­
telesek lelkészüktől jegyzéket hozni arról, 
hogy mikor születtek, s mikor keresdeltet- 
tek meg. Ja II cső Sándor, ref. lelkész.

— Adomány a sebesült katonák
n&k, Riedel Róbert teg imp rküvője . 1 k - 
mából esküvői uzsoua-m gvaluts c/iroeu a 
helybeli sebesült katonák ellátására 10 ko­
ronát adományozott, m-!y illetékes helyre 
juttattam. Sulyok Ferenc/.

— ÍJyiivánoa köszönet. A Nagyenyedi 
Prot. Nőegyesttlet állal f. márczius hó 21-éti 
tartott műsoros összejövetelen perselypéuz 
fáim on befolyt 57 kor, 26 fill. Fogadják a 
szives adakozók egysületUuk hálás köszönetét. 
Z a y z o ü János, pénztáros. D ó c z y Ferencz, 
ellenőr,

— A hadijóléti intézmények közös 
síámoióozédnlái. A Vörös Kererzt, a 
Vörös Felhold es a Hidsegoly/ő Bizottság 
elhatározták, hogy minden eddigi hasonló 
akczió beszüntetésével, közös uj számoló- 
czédulákat bocsátanak ki, mely k mind a 
hírom felsorolt hadijóléti intézmény jelvé­
nyét magukon viselik. Mind u három intéz­
ménynek vezetősége arra kéri a hazafit!« 
közönségét, valamint a hazafias társasköröket, 
vendéglősöket, kávésokat, hogy ezeket a 
jövő héten forgalomba kerülő sz .moóe au­
lák at a lehető legnagyobb mértekben igénybe 
venni szíveskedjenek. Ez a kérelem altnál 
is inkább jogos, mert az újonnan kibocsá­
tandó számolötjzédulákból vr do jövedelem­
nek minden egyes fillérré a felsorolt bárom 
intézni uy hazafias és emb-rbantti czeljura 
fog fovdittatni. Aki ilyen szamolocz-‘duUknf 
óhajt, legyen szives hasban vagy telefonon, 
de mindenesetre m i u d e n k ö z v e i i t e s 
kizárásával a Vörös Félhold Országos 
Bizottságának képviselőházi irodájához for­
dulni,

— A hadi segélyezettek figyelmébe.
A Indba vonultak csaiadj ut ez uiou is ügyvl- 
niezteti a városi pénztár, hogy a hadi segély 
— vasár- és ünnepnap kivételével — műi­
den hónap 2, és 3-an, valamint 16. és 17-őu 
fog Nagyenyed város pénztára által kifizettetni.

— A Nagyenyedi Fogyasztási és 
Értékesítő Szövetkezet tagjait tisztelet­
tel értesitjüa, iio/y folyó évi márczius 21-éve 
hirdetett rendes közgyűlésünket elhalasztottuk 
és azt folyó évi április hó 11-én ugyanazon 
tárgysorozattal és ugyanazon helyen tartjuk 
meg, délután 3 órán kezdve. Az igazgatóság,

— Jótókonyoxólu adomány. A Nagy­
enyedi Kisegítő Takarékpénztár a helybeli 
önkéntes tűzoltó egyesület részére 50 koro­
nát adományozott. Fogadja e nemes csele­
kedetéért az egyesület hálás köszönetét. A 
Parancsnokság,

— Felülfizetéaek. A polgári leányiskola 
a .rczius 14-eu tariott Utiuepéu felü tizeitek : 
N lies János 3 K, Horváth Ilona, Szabó Ut- 
\ miié, Taugel Józsefne, Varga Erzsébet 2 —2 
I , dr Dobozv Vilmos, Fejes Áron, Sándor 
Jenő 1 K 80 fill. Felmeri Isi vénné 1 K 50

fillért, özv. Balogh Fereuezné, Baranyai 
K rolvué, Czeitner András, Hegyi Jáuosnő, 
Kivin San uné Kontraiovich Jolán, Papp 
Hev.i,in, Ur. R ich B-‘la, Vájná Jankai — 1 K, 
Oöllner Ái pád ne, H uszéu i Árpádné, Kiss 
Jetióné, ő/v, Reich Vlilialyué, özv, Salamon 
Antalué, S mon Uyörnyne, Szotyori N, Vas 
N. 80 — 80 ti I, Horváth Palné 70 fill, Gombási 
Ii uin,Lázár i\ aroly 60—60 till.dr, FaruosÁrpád, 
Jakab Jolán, J 's Lajos, Óhier Károlyue, 40—40 
till, Uy és Karoly Mi mást Károly 30—30 fill, 
Bomba utalóé, II-rlicska Nándor, I-.raol 
Mt-láma, Janii István, Nagy Katalin, Tar 
G tbor20—20till,Kardos N. 10fii]. A jövedelmet 
a katonák árváinak küldi ük. Az igazgatóság.

— Vetemény az udvari kertekben.
Az udvari kertekben es mint, Becsből jelen­
ük, minden felhasználható helyet, növelés 
“Iá fognak, hogy veteméuyt termesszenek. 
Az Augarteubeu, uz uj Burg mögötti kertek- 
)eu, továbbá a Belvedere és Schönbrunu 
parkjaiban hasítottak ki nagy területeket 
növelés czéijára. Főleg burgonyát fognak 
termeszteni.
liimiiiiimiiiiiiiiiiiimmiimiiiuiiiimiiiiiimiiimtiitiiiiiimmiiiimmiimi

Á xozéitó eredeti táviratai,
M miniszierelnökség sajtóosztályától.

Gyöze; ne i harczak Wyskownál.
Ezeruyolczszaz orosz fogoly.

Budapest, már ez. 26.

Wyakov és Tornya közt csapataink 
heves : un adást intézteik az oroszok 
ellen. Ágyutiizzel és szuronyrohamtnal 
elűzték az ellenséget es a, hegygerin­
czen foglallak el erős pozicziót. Az 
oroszok ü dözése még tart.

*

Budapest, mérce. 26.

Csapataink a tulerős ellenséggel 
szemben megteszik kötelességüket. Az 
ellenség csapataink védőfalát áttörni 
sehol sem tudta. Duklánál és Lupkow- 
nát a csata igen heves. A fronton 
három nehéz ágyút zsákmányoltunk.

Wyskownál a Dolináig megfutamilőt­
tük az ellenseget. Ezernyolczszaz oroszt 
elfogtunk.

A Kárpátokban 11 orosz támaszpon­
tot foglaltunk. ____

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . m
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Alá í itatott 1887-ik évben. M A Cv Y R ;:\I Y R H Kiállításokon arany éremmel — --------------- ------------- A.s t s'... i o—' tv. j,8 oIsó dijakkal kitüntetve.
Legjobb színtartó és mosható
252 féle tartós szőttesáruk gyár­
tása a nagyenyedi kir. orsz. fegy­

intézetben.

Ezen czikkeket egy háztartás sem 
nélkülözheti. Daczára, hogy minden 
megdrágult, amíg a készlet tart, a
régi olcsó gyári árak mellett szállít. 

Házifonalat megszövésre a háború ideje alatt is, csekély munkabérért elvállal és gyorsan szállít. 
Árjegyzéket vagy rendelő lapot ingyen és bérmentve küld.

Agrár Takarékpénztár Részvénytársaság, Maros-Vásárhelyt
N AGYEN YEí)I FIÓKINTÉZETE.

Alaptőke: 2,500.000’— Tartalékok: 1,100.000 Nyugdíjalap: 292.043 36 Betétek: 10,134.703 63
Elfogad takarékbetéteket legelőnyösebb ltamato/ .s mellett és azokai a moratorium korlátozó hat iroziminyiUól el-

tekintve bármikor azonnal vlsszitfir.eti. 44 2— tí'i

535553 5 5555355355555555 3
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— Niok Winter b a rejtélyes bank.
Ez a főszáma az Edison-szinház vasárnapi 
két előadásának. Igen érdek feszitő, ötletes 
fogásokkal tarkított detektiv-történet 2 f I- 
vouásbao. Egyike a legálvezetesebb Nick 
Winter felvételeknek. A mtlsor a legkiválóbb 
képekből all : 1. K a t a 1 o u i n tenger 
partján (Spanyolország). Szép színes 
tajfelvótel. 2. A végzetes vadászat. 
Gyönyörben megjátszott és szépen színezett 
amerika; dráma 1 felvonásban. 3. B a n d i k a 
és unokanővére. Kitűnő humoreszk. 
4. C ow b o j-sze r e I em. Gyönyörű amerikai 
történet l teljes felfouásbau. 5. Nick 
Winter és a rejtélyes bank. Érdek- 
feazitó detektiv-történet 2 felvonásban. 6. 
Palit elrabolják. Elsőrangú vígjáték. 
Tisztelettel az igazgatóság.
iHmiiiiiiiiiiniiMimmimmiiiiiiimmmiiiimiimimiiiiiuiiiiimimiiiimii

Fontos gyümölcs es szőlőbirtokosok revere.

Puhafa gömbölyű

3 és 4 m. hossz., egész kocsirakomány vételnél
Gtrassl. Schenk és Társa gőzfüiósze 

Palotallván
jutányos ár mellett kaphatók. 47 1—2

Tábori levél- 
postadobozok

a melyekben czigaretták, dohány­
félék, csokoládék stb. kisebb tár­
gyak mint levélküldemény küldhe­
tők, nyomtatott czimkével ellátva

20 fillérért 
kaphatok

FÖLDES EDE papirkereskedaseben

Ízonuaí Kiadó szálloda!
Mert kimérőm hadba vonult, kedvező 

feltételek mellett azonnal átvehető a 
„Petőfi-szálloda“ két uj billiard, 
kuglizó és teljes (ízleli berendezéssel.

Négy bútorozott vendégszoba és be­
szállásra alkalmas tágas udvarral

Értekezhetni:
Incze Istvánnál.

Főtér 19 sz.

ú'csó iüzelóanyag.
Tölgyfa-hulladék és forgács mint a múlt 
évben, egy csomó a fatelepen 6 korona, 
házhoz szállítva 7 korona.
109 3- Rlemm Pál.

kitűnő köhögés elleni szer a

SáST Millió ember használja a

rekedtség, katarus, gégekatarus, elnyálká- 
sodás, torokfájás, hörghurut és meghűlés 
ellen, azért minden harezoló katona na­
gyon szere ti. 6100 közjegyzőileg liitelesi- 
tett bizonylat garantál a biztos eredmé­
nyért. Étvágyat javító, jó Ízléses ezukorkák 
Csomagja 20 és 40 fillér, doboz 60 fillér. 
Tábori csomagolás 30 fillér. — Kapható 

minden gyógyszertárban.

MEGHÍVÓ igj

A MAROSUJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T.
1915. év április 11-ikén délután Vad órakor 
Marosujvárt, intézeti helyiségében tartandó

XlX-ik évi rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó, a megjelent részvényesek számbavétele és a közgyűlési jegyző­

könyv hitelesítésére két részvényes tag megbízása.
2. Az igazgatóság jelentése az 1914. üzletévről.
3. A felügyelő-bizottság jelentése a zárszámadásról.
4. A záiszámadások megállapítása és határozat-hozatal az igazgatóság és felügyelő 

bizottság részére a felmentvény megadása tárgyában.
5. A nyereség felosztására vonatkozó igazgatósági javaslat.
6. Két igazgatósági tagnak 4 évre és két bizottsági tagnak 3 évre titkos szavazás 

utján leendő megválasztása.
7. Az alapszabályok 78 §-ának módosítása
8. Esetleges indítványok, melyek a közgyűlés elölt legalább három nappal bejelen­

tettek.
Marosujvár, 1915. márezius 13-ikán.

_____  Az igazgatósig.

Az évi zárszámadások a közgyűlést megelőző ti napon belül az intézet helyiségében a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

, Alapszabályaink 47. §. értelmében csak azon részvényesek élhetnek szavazati joggal kik 
részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt, legkésőbb a közgyűlést megelőző napon ’vagy 
intézetünknél, vagy a Nagyenyedi Kisegítő I akarékpcnztárnál téritvény mellett letéteményezik.

Határozatképtelenség esetén fennti tárgyak folyó év április hó 18-án d 11 Vs4 órakor 
fognak végérvényesen tárgyaltatni. ' (

...

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda er Vap 'urugyar Rememuu
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